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Narofnine:
Italijanska kraljevina: Celo leto Lir 10.- 
— Pol leta Lir 5.- - Tri mesece Lir 2.50 
En mesec Lir 1-

Oglasi:
Oglasi na drugi strani Lir 1za vrsto — 
Mali oglasi Lir 0.05 za besedo — Znižane 
cene za letne naročnike.

Odstop Ciuffellija je moral V vsakem 
zbuditi sum, da se ni izvršil edino radi 
tega, ker je bil izvoljen podpredsednikom 
poslanske zbornice. Pričelo je različno 
ugibanje, a pisalo se o tem ni ničesar. 
Še le sobotna številka tržaškega „LaVo- 
ratore“ prinaša nekaj zanimivih razkritij, 
ki so sicer dokaj obrezane od cenzure, 
a dopuščajo vendar vpogled za kulise 
in potrjujejo to, kar se. je. javno govorilo 
že delj časa, namreč da je Ciuflellijev 
odstop posledica nesporazuma z „uradom 
za nove dežele“ v Rimu.

Mi nismo imeli sicer nikoli Časti, ob
čevati s Ciuffellijem, a vendar smo mo
gli sklepati iz dejanj na osebo. Videlo 
se je jasno Ciuffellijevo nagnenje rešiti 
vsa vpraSanjä na širokopotezni demo
kratični podlagi, na koji je bilo možno 
razpravljati tudi potrebščine slovenskega 
prebivalstva. Rekli smo o priliki, da se 
je posrečilo V tej dobi Slovencem sto
riti mal korak naprej vsled res liberalnih 
nazorov, ki jih je Ciuffelli povsod do
sledno izvojal.

Po večini so bili krajevni činitelji, ki 
njegovih odredb ali niso hoteli ali pa ne 
znali vporabljati. Tako je prišlo bajč do 
hudega spora rädi veronauka V šolah, 
ki je bilo bajč slednje v dolgo vrsti ne
sporazumov z gori omenjenim uradom 
v Rimu.

Ciuffelli je konečno šel z vsem svojim 
aparatom uradnikov, kojim moramo za
klicati V slovo, da niso imeli niti trohice 
pojma o Apolitičnem delovanju, ki je je 
treba-razviti v prilog zbližanja avtohtonih 
Slovencev in Italijanov. Ne verjamemo, 
da mu je bilo na tem kaj ležeče; kajti 
Vrhunec njegove politične nezavednosti 
v slovenskem vprašanju je kazal v ne
odločnem omahovanju na desno in na 
levo tako, da so prišli vsi (razven nas 
seveda) do besede, ne da se bi storil kak 
Važen korak naprej. Vsi se spominjamo 
Še čudnih šolskih komisij, vprašanja u- 
radnega jezika in drugih podrobnosti, o 
kojih ni mogoče ugotoviti, je-li so posle
dica Ciuffellijevesla prepričanja ali pa 
Pritiska iz Rima.

Ravno za to nočemo delati možu ve
čje krivice, nego se mu je morda zgo
dila od strani rimskega urada za nove 
dežele.
Toda v nečemer soglašamo popolnoma 
2 „Layoratorjevo“ kritiko, namreč z ob
ijanjem urada za nove dežele v Rimu.

Ako je res, da se je vredila valuta po 
načrtu tega urada, je s tem podan do- 
v°lj tehten dokaz o popolni nezmožnosti 
'stega. Razločno je videti, da se je 
hotelo rešiti Visoko financo in verižnike, 
h* so si nakopičili lepa bogatstva v dobi, 
ho je človeštvo ječalo v pomanjkanju in 
^Plenju. Da je to verižn“ištvo posebno 
v Trstu bujno razcvelo, je posledica 
groznega položaja, v kojem s$ je naba
vi Trst tekom vojne. Sedaj pa je urad 
2a nove dežele celo nagradil te morske 
Volkove s tem, da jim menja 'njihova 
hiinoženja na 60 in morda še Več od
Sto.

^°'iko vsmiljenja do teh človeških 
OZodrceV, a tako malo umevanja, re- 

občinske uprave.
Nase občinske uprave so dobivale te- 

kom Cele vojne predujme od avstrijske 
v a.de Za zmanjšane dohodke na občin- 

dokladah in tudi za občine, ki so 
1 e zasedene po italijanskih četah, je 

Predvidevala naredba glavnega tajništva 
Za civ’hie zadeve pri vrhovnem povelj- 
8 Vn dovoljevanja predujmov v svrho 
oomotenega izvrševanja občini poverje- 
n|h poslov. Toda po sklenjenem premi- 
Ilu *zostalo občinam eno in drugo.

v®e Pr‘t*ske in prošnje so dohajali 
oh govornatorata in pozneje
kal ^ aVneäa homisarijata sama navodila, 

to je treba upravljati občinsko bla
gajno — brez denarja.

Ah ne ve, urad za nove dežele V Ri- 
n U’ ,da f naslanja ves državni ustroj 
ja občinske uprave, ki so temelji drža- p kot družabne stavbe prvega reda? 

e Pa vč zakaj si ne vzame k srcu fi-
' čmCn<r-Sa Položaju občin v Julijski Bene- 

J, ali mar hoče, da se popolnoma u- 
v> velevažna funkcija občinskih uprav?

Razkačenje med našimi župani je že 
tako veliko, da je nekcjp predlagal na 
nekem županskem shodu naj občine, 
sploh ne delajo proračunov in prepusti 
vso skrb občinskih uprav državi sami.

Kdor ne pozna ozadja naših občinskih 
uprav, bi smatral tak predlog blaznim, 
v resnici pa je posledica obupnega po
ložaja, V kojem se nahajajo naše občin
ske finance. ,

Čudimo se, da posveča urad za nove 
dežele tako malo pozora temu življen- 
skemu vprašanju, ki‘ razburja vsakega, 
ki pozna potrebščine in dohodke naših 
občinskih uprav.

Nadalje se bi dovolili tudi Vprašati, 
je-li se nahaja kak Slovenec V uradu za 
nove dežele, ki pozna naše krajevne 
razmere in zamore podajati svoja mne
nja z Večjo zanesljivostjo nego ljudje, 
ki so pričeli proučevati naše razmere le 
skozi netočna poročila krajevnih komi
sarjev, ki prihajajo in odhajajo brez ni- 
kakega interesa za tukajšne življenske 
razmere in še manj za politično in kul
turno zbližanje dveh narodov, koje bi 
zavezniki Italije in JugoslaVje videli sila 
radi V laseh.

Nekoliko več zanimanja in odkrito
srčne Volje reševati pravično probleme 
naše tako hudo prizadete dežele, bi radi 
videli tudi mi na pristojnem mestu.

Ako je torej res, da leži vse na uradu 
za nove dežele v Rimu, nam bode treba 
obračati vso našo pozornost tja dol in 
dvigniti močnejše naš glas, ker Rim je 
oddaljenejši od nas nego Trst.

Naše prometne zveze.
V naše veliko začudenje smo čitali v 

neki noveiiiberski številki „Osservatore 
Triestino*, da je dobila neka milanska 
družba dovoljenje otvoriti avtomobilno 
progo Trst-Postojna. Jakomas Veseli, da 
se skrbi za pomnoženje prometnih zvez, 
toda nekaj nas vendar skrbi, namreč tiho 
preplavljenje naše dežele z novimi tr
govinskimi podjetij!, ki bodo onemogo
čala vspostavitev in razumnoženje do
mačih gospodarskih moči.

Predstavljajmo si na pr. čuden položaj, 
ki se ustvari v naše prometni zvezi s 
Postojno preko Vipave. Neka avtomo- 
bilna družba v Gorici je vzdrževala pro
met po vipavski dolini že pod avstrijsko v- 
lado in je danes podaljšala svojo črto do 
Postojne. Gorica-VipaVa-Postojna so torej 
zvezane z brzo in udobno progo. Ako 
se pa otvori črta Postojna-Trst, odpade 
najbrže možnost za goriško domače po- 
jetje Voditi od križišča naprej v Postoj
no. Križišče pa je nekje pri Razdrtem 
nad Prevaljeni, torej kakih 11 km pred 
Postojno.

Posledica tega položaja bode, da 
skrajša goriško podjetje svojo vožnjo 
do Razdrtega ali PreValja. Kdor bode 
hotel v Postojno, bode moral čakati na 
križišču tržaški avtomobil, Bog ve ko
liko časa.

Pa s tem niso končane neprijetnosti. 
Vprašanje je, ali dobi goriški potnik pro
stor V novem avtomobilu. Ako dobi, je 
prav, ako ne, pa hajdi v mrazu ali vro
čini naprej ali pa najini si Voz, ki stane 
še enkrat več kakor cela vožnja do Pre
Valja.

Res neprijetni občutki obhajajo člo
veka, ko misli na potovanje iz Gorice 
V Postojno. Toda stvar zna postati še 
neprijetnejša. Povod našemu članku je 
vest, ki smo jo vloviii, da premišlja nam
reč goriška družba eventualno opustiti 
vožnjo v klane iz Sv. Vida do Razdr
tega, torej skrajšati progo za celih 20 km.

To bi bilo V občutno škodo tudi Po
stojni sami, ker bi bila s tem popolnoma 
prerezana zVeza med Gorico in Postoj
no in bi le-ta slednja težila izključno 
proti Trstu.

Nam goriškim Slovencem pa mora 
biti na tatn ležeče, da bode težil 
kranjski Kras Vsaj deloma tudi na Go
riško že radi kompaktnosti slovenskega 
ljudstva, ki ima sicer svoje trgovsko sre
dišče v Trstu, a intelektuelno težišče o- 
stane za vse Slovence v zasedenem o- 
zemlju le Gorica.

Zastonj si je ubijati v glavo, da je 
naše glavno mesto Trst, ko mora biti 
vendar vsakemu jasno, da je Trst emi

nentno iuternacijonalno mesto, v kojem 
igra baš narodnost postransko Vlogo.

Za razvoj Gorice je treba dobrih pro
metnih arvez in radi tega zahtevamo, da 
se iste razmnože in intenzificirajo v 
smeri na Gorico, četudi nimamo seveda 
prav nobenega pomisleka proti dobrim 
prometnim zvezam z Trstom.

Prometne zveze naj se le množe, a 
paziti moramo, kak® smer zavzemajo. 
Dosedaj je bila edina nam koristna nV- 
tomobilna zveza Goriška-Postojua in radi 
tega nočemo, da se bi to zvezo skraj
šalo ali na katerikoli način omalovaže
valo.

Ako ima vlada denar za podpiranje 
drugih avtomobilnih prog, naj podpira 
še goriško podjetje in je radi tega 
obveže vzdrževati redno vožnjo Gorica- 
Postojna in nazaj, kakor se je to doga
jalo dosedaj. O kakem davljenju že ob
stoječih prometnih zvez pa nočemo ni
česar slišati.

Dalje bi bilo želeti pri oddaji sličnih 
podjetiji tudi nekoliko demokratičnejšega 
postopanja, razpisa proge i. t. d. in ne za
kulisnega postopanja, ki gotovo ne viša 
ugleda novih oblasti.

Toliko za danes. Vipavec.

Umor ruskega carja.
Parižki časopis „Matin“ prinaša poro

čilo o sodni obravnavi, ki se je vršila v 
Permu proti morilcem carja in njegove 
druline, koje poročilo je bajeposneto iz 
bo/šedfškega lista „Pravda* 1".

Poročilo se glasi:
Revolucijonarno sodišče pod predsed

stvom tovariša Matvejenka je po deset 
dnevni obravnavi dovršilo proces u- 
mora bivšega carja Nikola Romanoffa, 
njegove soproge Aleksandre in njenih 
hčera Olge, Marije, Anastazije ter dvornih 
oseb.

Kakor je pokazala razprava, je bilo 
skupno umorjenih ednajst oseb. Pod ob
tožbo je prišlo 28 oseb, med kojimi je 
bilo troje članov jekaterinburškega sov
jeta : Grozinov, Jakontev in Ma/ovtine ; 
dve ženski: Marija Apraksine in Eliza 
Mironov; ostali obtoženci spadajo k 
stražnemu osobju carja.

Na podlagi dolgega zasliševanja obto
žencev in prič, se je posrečilo rekonstrui
rati popolno sliko umora. Car in ostale 
osebe so bile postreljene, toda ne, kako je 
bilo poprej zatrjevano, po dolgem mu
čenju.

Glavni obtoženec, bivši član sovjeta 
Jakontev, je priznal, da je on sam or
ganiziral umor carske družine v svrho, 
da bi škodoval sovjetski vladi in koristil 
stvari stranke, s kojo je sočustvoval.

Po njegovi izpovedi je bi! sklenjen 
umor carja že v Tobolsku, toda car je bil 
takrat še preveč obdan od straž, da se bi 
bil mogel izvršiti načrt. V Jekaterinburgu 
pa, kedar je zgubil sovjet glavo vsled 
napredovanja čehoslovaških čet, je vpo- 
rabil Jakontev svojo oblast kot predsed
nik izve n red ne komisije in odredil umor 
cesarske družine in njenega spremstva. 
Izjavil je, da je bil očividec umora in 
odgovoren popolnoma sam za vse, da 
pa ni odgovoren za oropanje žrtev, ki se 
je izvršilo se le po umoru.

Tekom svoje izpovedi je ta nesramem 
izdajalec celo ponovil besede, ki jih je 
izgovoril v zadnjem trenotku Nikolaj 
Romanov:

„Ljudstvo bode radi moje smrti pre
klinja lo bo/še vike “.

Drugi obtoženci, vštevši G ruži nova in 
Malov ti na so izjavili, da niso dvomili na 

■izdajalstvu Jakonteva in da so bili le iz
vrševalci njegovih povelj.

Po, govoru obtoženca in braniteljev, je 
sodišče spoznalo edino Jakonteva krivim 
umora carske družine m ga obsodilo na 
smrt z ustrelitvijo. Gruzonof, Ma/ovtine, 
dve ženski in devet vojakov pa je bilo 
spoznanih krivimi oropanja umorjenih 
in obsojenih radi tega isto tako na smrt 
z ustrelitvijo. Ostali so bdi oproščeni.

Drugi dan je bila obsodba izvršena. 
Obsodba sodišča, pravi „Pravda“ doka
zuje jasno, da je vkremla sovjetska o- 
blast vse potrebne korake, da razkrije in 
kaznuje resnične krivce tega bedastega 
umora.

Denikin odstavljen ?
Neko angleško poročilo iz Londona se 

glasi: Napredovanje bolševikov na za
hodnem bregu Volge je bilo ustavljeno 
V okolišu mesta Žarizin. Bolševiki so 
bili ustavljeni tudi na črti, kjer se boju
jejo prostovoljci, severozahodno od Žito- 
mira in zahodno od Kijeva.

Vesti iz Helsingforsa se glase, da je 
bil odstavljen od vrhovnega poveljstva 
Denikin in da je bil imenovan general 
konjenice baron Wrangel vrhovnim po
veljnikom belih čet (od koga ? O. U.).

Scheidemann je hotel umoriti Lieh- 
knechta in Rozo Luksemburg.

Maksimilijan Harden priobča v^syojem 
časopisu „Zukunft“ pismo Ernsta Son- 
nenfelda, zaupnika bratov Sklars, zlo
glasnih sleparjev, o koji se je mnogo 
govorilo pri pred kratkim odkritih sle
parstvih v Berlinu V tem pismu obdol- 
žuje Sonnenfeld Scheidemanna, da je 
določil svojedobno nagrado 100.000 
mark za umor Liebknechta in Roze 
Luksemburg. Trupla se bi bilo moralo 
prinesti v državni zbor. Sonnenfeld zatr
juje dalje, da je dobil kot blagajničar 
Vladne klike nalog, da mora izplačati 
vsak hip za ta zločin 500.000 mark.

Domače vesti
OdgodiUv agrarnih pogodeb. Uradni 

„Osservatore“ javlja: Generalni civilni 
komisar za Julijsko Benečijo je odredil: 
Ustmene ali pismene agrarne pogodbe, 
ki so sedaj v veljavi v goriško-gradiščan- 
skih deželah in o katerih govori čl. 2 
naredbe od 25. septembra 1919., se ne 
morejo odgoditi čez rok agrarnega leta 
1919—1920, izvzemši slučaj, da sta se 
stranki v tem sporazumeli.

Višja trgovska šola „Revoltclla“. „Os
servatore Triestino“ poroča: Predavanja 
na višji trgovski šoli ustanove „Revol- 
tella“ se prično v prvi polovici meseca 
januarja. Vpisani dijaki se poživljajo, da 
se javijo V kratkem pri šolskem tajništvu 
za važna priobčila. Gospodje, ki so že 
zabeleženi in ki se mislijo vpisati kot 
redni slušatelji, morajo predložiti doku
mente in plačati pristojbine do 25. de
cembra t. 1. Do sedaj je vpisanih okoli 
200 dijakov in prošnje za vpisovanje 
prihajajo dannadan ; z ozirom na poman- 
kanje prostora je v korist dijakov, da se 
sporazumejo s tajništvom za zagotovitev 
mesta.

Vprašanje slovenskih šol v Gorici. V
raznih italijanskih listih čitaš sledečo ob
javo goriškega magistrata: „Z ozirom na 
spomenico od 25. novembra 1915., ki so 
jo predložili razni podpisanci v imenu 
slovenskih starišev in ki se ž njo prosi za 
ustanovitev ljudskih šol s slovenskim 
učnim jezikom v mestu, je.-sklenil ob
činski svet v svoji seji 16. decembra 
1919., da se bo upiral z Vso odločnostjo 
ustanovitvi bodisi tudi ene 9»me šole s 
takim učnim jezikom, ne glede na to, 
kakšne stopnje ali vrste naj bi bila, javne 
ali zasebne, ker bi se s tem na neza
slišan način skrunil in žalil narodni čut 
meščanstva in bi se dajala prilika mani
festacijam s strani pravega goriškega 
ljudstva, neomajnega V svojem italijan
skem značaju in trdno odločenega, da 
zavrne vsako grožnjo ali napad nanj. 
Podvizavam se, da sporočim ta sklep 
kr. generalnemu civilnemu komisarijatu 
z vljudno prošnjo, da obvesti tudi do
movinsko vlado. Mestni magistrat v Go
rici. Župan : Bombig“.

Ni nam treba omenjati, da obsojamo 
to zadržanje goriškega magistrata, ki je 
vrlo na potu poštenemu sporazumu med 
Italijani in Slovenci. To razumi vsak, 
kdor ni zaslepljen od preteklosti pod 
avstrijsko vlado.

Toda istodobno bi radi videli protestno 
noto g. Dr. Podgornika na goriški ma
gistrat, kajti iz nekih krogov smo čuli, 
da se ista v naglasu v ničemer ne raz
likuje od nespravljivega stališča goriških 
Italijanov. 'Torej na dan ž njo, da Vidimo 
kje tiči več krivde !

Sicer pa smo že ponovno povdarjali, 
da se kulturna vprašanja ne rešujejo s 
protesti, marveč s sporazumi.

Nezgoda na delu. V tukajšno bolniš
nico vsmiljenih bratov je bil prepeljan 
oSletni delavec Franc Golja iz Volč, ki 
je bil zadet od mine pri delu. Nahaja se 
v opasnem stanju.

Zveza srednješolskih učiteljev Julijske 
Benečije, goriška skupina je sklenila na 
svojem sestanku dne 14. decembra

1. glede na to, da večina suplentov 
državnih srednjih šol ni še dobilo svojih 
plač od 15. septembra dalje, se poživlja 
glavni civilni komisarijat, da ugotovi kdo 
je kriv tej nemarnosti, da se ne izplačuje 
učiteljem in suplentom v Gorici, Pulju 
in Kopru njihovih plač in priobči vspene 
te preiskave predsedniku zveze.

2) glede na današnji položaj se zah-! 
teva dalje, da se nakaže začasnim dr
žavnim učiteljem in suplentom s polnim 
urnikom minimalno mesečno plačo GOO 
lir skozi dvanajst mesecev počenši otvo
ritvijo tekočega šolskega leta brez nikake 
utesnitve Vže pridobljenih pravic.

5) V svrho, da se zagotovi redno vr- 
šitev pouka se zahteva, da se razpiše 
takoj notranji natečaj za vsa ona mesta,1 
ki so zasedana potom suplentov s polno 
kvalifikacijo in urnikom.

Vsi srednješolski učitelji se nadejajo, 
da vzame vlada v resen pomislek te o- 
pravičene zahteve in dovoli vse, kar se 
zahteva V drugi in tretji točki V ogib 
najskrajnejšega sredstva, kojega se na

meravajo poslužiti srednješolski učitelji 
dne 7. januarja 1910, namreč ostavitve 
pouka, ako ne dojde povoljen odgovor 
do dne 6. januarja 1920.

K temu dnevnemu so pristopili tudi 
slovenski srednješolski učitelji in suplenti.

Zares lepe razmere na šolskem polju!
Običajne tatvine. Di Giosetto Ida, tr

govka z lesom se je nastanila pri neki 
Josipini Bitežnik v via della Croce štev. 
52. Nekega lepega dne zapazi, da jej 
je zmanjkal iz predala znesek 2800 lir. 
Preiskovanje je dognalo, da je ta denar 
premotil najemodajalko Bitežnik, ki je 
bila vsled tega odvedena v zapore.

Pomoč našim vojnim ujetnikom v Italij’i.
Iz Ljubljane javljajo „Einosti“ : Minulo je 
leto od velezgodovinskega preobrata in ta
krat senam je zdelo, da je konec gorja, ki 
ga je prinesla svetovna vojna. A z ujetništ
vom toliko tisoč naših ljudi pa se je 
pričelo novo trpljenje. V italijanskem u- 
jetništvu ječi namreč na tisoče ujetnikov, 
ki morajo prenašati glad, pomanjkanje, 
trpeti duševno in telesno. Da bi se vsaj 
deloma olajšalo gorje tem nesrečnežem, 
se je namenil „Slovenski Rdeči križ“ v 
Ljubljani započeti akcijo in poslati ujet
nikom izdatno denarno pomoč.

Vsled tega se obračamo na našo jav
nost s prošnjo, da po svojih močeh pri
skoči na pomoč našim ujetnikom. Dolž
nost narodova je, da pomaga svojim v 
italijanskem ujetništvu, vsled česar pri
čakujemo, da se bo naša javnost od
zvala temu pozivu. Prispevki naj se po
šiljajo na „Slovenski Rdeči križ“ V Lju
bljani“.

To jiotlco posnemamo iz „Edinosti“ 
in se seveda začudeni vprašujemo, kako 
da se Jugoslavija še le danes zanima za 
to poglavje mednarodne važnosti, ko leži 
vendar na dlani, da skrbi vsaka država 
za svoje pripadnike, ako se nahajajo V 
vjetništvu. Kaj pa mislijo v tem pogledu 
goriški in tržaški „Vseslovenci“? Pripomin
jamo še, da je došlo Več sličnih prošenj 
na naš naslov, a nismo mogli tem ne
srečnikom na roke zbog pomanjkanja za 
to potrebnih sredstev.

Poročilo o reških dogodkih
ni našlo prostora v tej številki in pride 
v prehodnji na vrsto. (Op. Ur).

Raznoterosti.
Pomanjkanje žensk. V Ameriki je še 

Vedno pomanjkanje žensk. Jn to je um
ljivo. Vsako leto se izseljuje mnogo več 
moških kakor pa žensk. Leta 1900 n. pr. 
se je izselilo v Ameriko 160.000 moških 
Več kot žensk. V državi Montana bi 
morala imeti vsaka ženska, ako bi se 
hoteli Vsi moški oženiti, po dva moža. 
No, to bi ne bilo nič nenavadenega, saj 
je tak običaj že tudi po Evropi jako raz
širjen. Hujše je v državi Alaska, kjer 
pride na vsako žensko — po statistiki — 
11 moških. Seveda so ženske jako obo
ževane ter igrajo s snubci, ker imajo 
toliko izbiro.

Pisateljice. Po vseh deželah narašča 
število pisateljic. Na Francoskem' je da
nes že 20 od sto pisateljic, dočim jih je 
pred 20 leti bilo šele 4 od sto. Danes 
živi na Francoskem 50.000 moških in 
5000 ženskih pisateljev. Na Angleškem 
in V Ameriki, kjer se ženske rade baVijo 
z idealnim in lahkim poslom, je vsa li
teratura romanov v ženskih rokah.

flli naj ženske kade ? Na to vprašanje 
ovgovarja neka dama, da ne. Dejstvo, 
da je dandanes ves svet, če ne ravno 
bolan, pa vsaj bolehen, je ljudi pripra
vilo do rega, da se pečajo z razmotri- 
vanjem o zdravju in zdravljenju. Bolezni 
se izogibati je lažje nego bolezni zdra
viti, in žena kot poklicana čuvarica zdra
vju v družini bi se morala varovati vseh 
škodljivih navad, ker le potem more biti
V resnici prava vzgojiteljica svojih otrok, 
pred vsem sinov. Moški se kajenja od
vadijo le redkokrat, četudi izprevidijo 
njegove škodljive posledice. Čuje se ča
sih izrek: „Rajši sem lačen, kakor da 
bi ne kadil“, ali: „Rajši bi umrl, kakor 
če ne bi imel zjutraj najprej cigarete v 
ustih“. Zaradi neprestanega draženja živ
cev se energija tako manjša, da se le 
moški, ki'so posebno trdne volje, odva
dijo kajenja. Ženske naj puste kajenje, 
ker provzroča srčne bolesti, ki nastanejo 
zlasti od kajenja cigaret. Kdor kadi, se 
mu hoče kmalu tudi alkoholnih pijač. 
Ženske naj torej izkušajo vplivati zlasti 
na mladino, da ne kadi in tako ne ko
plje zgodnjega groba ali vsaj razruše
nega zdravja sebi in potomcem.

Kačji strup postaja kakor piše neki 
angleški list, čim dalje bolj trgovinski 
predmet, ker se ga čim dalje dolj upo
rablja V zdravilstvu in v znanstvenih la- 
boratorjih. Izvaža se ga iz Avstralje in 
je jako drag. Unča kačjega strupa je 
mnogo dražja nego unča zlata in platine.
V Londonu ga prodajajo sedaj 20 do 
25 šilingov po gramu, in celo po tej ceni 
se ga težko dobi, ker je povpraševanje
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Večje nego li ponudbe. Strup je zato 
jako drag, ker ga je silno nevarno na
birati, kačo je namreč treba živo vjeti 
in potem dobiti od nje strup, kar delajo 
na razne načine. Strup raznih kač ima 
tudi različno moč. Strup n. pr. tigerske 
kače je 14 krat močneji nego strup ta
kozvane črne kače. V Avstraliji je nam
reč vse polno strupenih kač, ki so pre
bivalstvu prava nadloga. Najbolj razši
rjene so črne kače, ki pa le redkokdaj 
napadajo človeka in so silno boječe.

TEDENSKI KOLEDAR
27. Decembra Sobota, Janez Ev., Fabiola.
28. , Nedelja, N. pr. Nov. 1 N. otr.
29. „ Pond., Tomaž, Trofin.
30. , Torek, David, Siberlj.
3t. „ Sreda, Silvester, Pavlina.
1. januarja Četrtek, Novo leto, Obr. gosp-
2. „ Petek, Maharij, Mar. škof.

Vozni red na goriškili postajali
Južna postaja.

A. Odhodi proti Vidmu.
4T5 D. v Benetke (preko Vidma) *)
910 H. „ „ »

1610 D. „ „ „
20 25 O. „ „ „

*) le v pondeljek, sredo in petek (tudi preko 
Trbiža na Dunaj).

B. Odhodi proti Trstu.
T24 D. V Trst (le pondeljek, sredo in petek) 
7-- O. „ „

15- 15 D. „ „
21.04 H. „ „

Državna postaja.
A. Odhodi proti Podbrdu.

9'56 v Podbrdo (osebni vlak)
18.25 „ „

B. Odhodi proti Trstu.
8'35 v Trst (osebni Vlak)

17-10 „ s „

Ajdovska železnica.
A. Odhodi.

9.15 mešani vlak iz južne postaje
16- 40 „ „ „ „

B. Dohodi.
6.50 mešani Vlak iz Ajdovščine 

16-

Pozor flko potrebujete dobro, lepo in 

ceno blago pojdite vsi v manu- 

fakturno trgovino : .'.

Oskar Pascal & Comp.
v starem Rattelu, na številki 10, od koder pojdete zadovoljni domov.

Izbera v različnih vrstah manu- 
nufakturnega in modnega blaga 
kakor tudi v dovršenih oblekah 
je izredna velika .■. .'. .*.

Pozor
■ SIGON JOSIP ■

v1 ’ ■' Gorica, Ulica Rastello 8

Velika zaloga vsakovrst
nih ur, verižic in zlatenin

pr- Najnižje cene

n
a

„D“ pomeni „brzovlak“, 
„O* „osebni viak“.

„H“ „hitri vlak“,

Izdajatelj: JOSIP PETERNEL.
Upravitelj in urednik: Karol JuliL 

Tiskarna G. juch v Gorici.

Illlllllllllllllllllllllllll

JU [nmpim
Gorica, Gorso 6. Verdi II
UT i

TRGOVINA

Perilo,
manufakture in 
izvršene obleke

mil

m

mmniimnimiiJ.

POZOR!
Išče in kupuje se vsako množino drvi 
za kurjavo in plačuje se dobro. Ponudbe 
je nasloviti na uredništvo „CioriSkega 

Slovenca“.

Borovaz & Colledani
GORICA, Riva Castello št. 4

Zaloga manufakturnega blaga na debelo
ZHERNE CENE

r —
j Društvo za avtomobilni promet

inž. F, Ribi & C. - Gorica

flUTOnOBILNfl PROGA 
Gorica - Červinjan

8.45
9
17.00 f Gorica . . . ■ ■ ■ X 8.35 14.00

10,20 18,35
Iv.

Y Červinjan . , ... 1 7.00 12.30

POSTAJE: Farra, Gradišče, Zagrad Romans, Versa, Tapo- 
gliano, Campolongo, Cavenzano, Perteole, Sa- 
ciletto.

AUTOnOBILNfl PROGA 
Gorica - Ajdovščina - Postojna

7.00 16.30 11 Gorica............... y k. 9.45 19.15
8.25 Ajdovščina .... 8.30 18.00
§,40 18,10 Vipava ,,,,,, 8,00 17.00

10,40 —.— >
f Postojna............ j 14.30

POSTAJE : Ajševica, Šempas, Černiče, Cesta, S. Vid, Razdrto, 
Hruševje, Hraše.

***»K*!KSR!rL

I Pozor trtorejci

J
&

(Videm)

C«plj«nf: trte, križane vrste, Velika izbera 
sadnih mladik, ceplgne mrbng mladike, kra- 
silne rastline, Sviloprejkma semena — zago

tovljen vspeh.

Goiiik na zahtevo brezplačno
Tm

m mI G. Temil - Gorica l=!m •

Nožarna in brusilnica na električno gonilno silo.

gg Bogata zaloga vsakovrstnih rezil.
gg Prevzame še brušenje vsakovrstnega rezilnega orodja 
gg in se jamči za izvršeno delo.

Lastnik ima na razpolago izurjene delavce v popravljanju 
H kirurgičnih in drugih sličnih orodij.

= Prodaja tudi toaBetne predmet« =

Kuharica za Trst,
vešča vsih hišnih del, se takoj proti dobri 
mesečni plači sprejme. Pojasnila se daje

kapucinska ul. 11.

!BAZAR!

Orazietti k Angelini
Velika zaloga
črnega in belega vina

iz Kojskega.
KONKURENČNE CENE

Na Piacuti (Plazza N. Tommaseo) 
nasproti cerkve.

Na Verdijem tekališču 
Corso Giuseppe Verdi 13

B ■ ■

Se nahaja bogata zaloga galan
terij, papirja, dišav, toaletnega 
mila, steklenin, glinastih posod 
in posebno bogata izbera raz

glednic in časnikov-

a a o

Prodaja se vse na drobno in na debelo 
Edina zaloga papirja „Abadie“

a a a

5 cenami ne more nihče 
konkurirati.

: Leopold Zakrajšek

ra

S-’TOTTiii;-VvJl.'U'JX.ü.

i

Tvrdka: Pietro Quagliata & sinovi
Gorica: Via Morelli št. 12 

trguje z vinom, oljem, jesibom, jestvinami.
Cene tekmujejo z vsako konkurenco,

lf IIBIlffl velike koristi 
HUV11190 bolje od lesa

L, 30 Mal na drobno - L 23 Mal na debelo,

CORSO G. VERDI 38.

▼V
T

Najstarejša knjigarna in trgo
vina s pisarniškimi pj-edmeti. 
Bogata zaloga vsakovrstnih 
pisarniških potrebščin, slik, 
a a barv i. id. ■ H

SLOVENSKE KNJIGE.
Zaloga italijanske slovnice za 
Slovence : „Italijanščina za Slo- 
□ vence“ sp. V. Bandelj, b 
Slovarji italijansko - slovensKi, 
in slovenstvo italijanski. - Sio- 
a a venska postrežba d b

Banka za Julijsko Benečijo y Gorici
Anonimna družba - Društvena glavnica L 1,000.000

Agencije:

Ajdovščina, fljello, Gradišče, Gradež, 
červinjan, Kormin, Tržič.

Depoziti - posojila - odračuni

Brezplačna emisija bančnih naKazov, 

Ki so vporabljivi po celem Kraljestvu

i


